

# 立家规 传家训 树家风 向万户家庭发放《廉洁家书》

“身修而后家齐，家齐而后国治，国治而后天下平……”随着朗读者的朗读，在场的人被深深地震撼了。10月13日，虹口区向万户家庭发放《廉洁家书》活动在欧阳街道绿洲紫荆花园小区举行，这也标志着虹口《廉洁家书》进机关、进社区、进楼道、进家庭活动正式启动。

今年以来，虹口区在全区开展了“树清廉家风，创最美家庭”活动，通过

开展一次“树清廉家风”主题座谈会、“传清廉家训”朗读故事会、公开承诺“立清廉家规”、征集“清廉家训家书”、寻找“海上最美家庭”和发放《廉洁家书》，推介体现崇德向善、崇俭尚廉家风的“最美家庭”，引导广大市民从自身做起、从家庭做起，立家规、传家训、树家风，推动全社会提升以德齐家、以廉保家的意识，以廉洁家风涵养清正党风政风民风，筑牢反腐倡廉家庭防线。

虹口区还评选出了86户家风正、家教严、家庭风清气正的好家庭。

在活动现场，由区红叶书画院的画家创作的国画版《廉洁家书》，在绿洲紫荆花园小区的居民楼道里悬挂着。据介绍，这些国画版《廉洁家书》除了在欧阳街道的各个居民小区有条件的楼道里悬挂外，各个街道还将结合美丽小区建设等环境综合整治工程的开展，在各社区楼道悬挂国画版、卡通

版等各种《廉洁家书》画，使更多人了解《廉洁家书》的内容，从而达到培育崇德向善、崇俭尚廉优良家风的效果。

《廉洁家书》要求每个家庭要树立清廉家风，以德保家，以廉保家，自觉学廉倡廉；把好家庭防腐关，自觉敬廉崇廉；抵制腐败，从我做起。让我们的身边充满祥和温暖，社会形成清廉风气，让清廉家风守护每一个幸福美满的家庭。

## 养老院、社区大联欢 华山义诊送福利

9月28日、29日两天，华康健康股份有限公司旗下的恒裕曹家渡老年福利院，联合静安区曹家渡街道社区与华山医院静安分院在福利院1号楼举办养老、社区中秋大联欢活动，并邀请福利院周边社区老龄长辈

们来福利院品月饼、问义诊、观表演。

恒裕曹家渡老年福利院目前是静安区最大的养老综合体，承担了满足周边社区养老需求、提供中高端社区养老服务的社会责任。9月中旬，福利院已联合居委走进社区，关爱空巢，带着节日礼

品上门慰问平日里独自生活的长者们。

作为华山医院静安分院的老年病研究基地，恒裕曹家渡老年福利院在活动两天邀请了华山医院静安分院老年病专家，对来院长者进行义诊。

院内长者和志愿者在活动期间

尽展才艺，曹家渡街道的达安居委也带领自己的演出团队一同参与了表演——合唱、戏曲、钢琴弹唱、诗朗诵等，精彩的表演让长者们其乐融融。现场互动的恒裕元气健康操，更是让各位长者跃跃欲试。通讯员 孙静

## 义诊进村居



10月15日上午，金山区漕泾镇社区卫生服务中心聘请了市六医院金山分院的中医科专家、内分泌科专家、心内科专家、中医理疗科专家、妇产科专家、药剂科专家，在漕泾镇护塘村村委会开展了大型义诊活动。

活动现场，先由药剂科专家为居民进行了高血压健康教育讲座，讲解了高血压的危害、注意事项及高血压病人如何饮食等。随后，各科专家为居民进行了合理用药指导、相关疾病的诊疗，免费测量血压、血糖、免费针灸和拔火罐。现场气氛非常活跃，专家们耐心询问居民的情况，仔细诊断，详细地给予医学上通俗的解释，同时还不忘向居民们讲解卫生保健知识，增强居民的自我保健能力。

## 静安区发布防阻电信诈骗真实录音

近日，静安公安分局联合市公安局通过官方微博“@警民直通车—静安”，首次发布防阻电信诈骗现场真实录音，还原真实执法场景，提醒广大市民群众注意安全防范，提高对电信诈骗活动的鉴别力，遇事不慌张并在第一时间报警。全市各区、各级公安政务新媒体和主流新闻客户端同步推送，视频点击量已突破10万次。

针对冒充公检法案件发案数量虽少但案值大、常规电话劝阻已经无法起到良好效果的情况，市公安局在反诈中心安装110接处警指挥系统，凡是涉及到冒充公检法诈骗的推送，由上海市反诈中心直接发送“110”指令至被害人所在地派出所，确保每一个被害人都有民警上门见面劝阻，切实保护人民群众的财产

安全。据了解，今年8月15日以来已成功劝阻1094起。

静安公安分局已联合治安总队开展反诈骗业务培训，形成长效机制，将犯罪分子新的诈骗手法、反诈骗的工作方法及出警的要求传达到每个民警，要求每个民警掌握见面劝阻的谈话要点及工作流程，将犯罪分子的作案套路告知被害人，并要求民警及时将劝阻的结果反馈至反诈中心，由反诈中心对劝阻民警进行后台支撑和帮助。如果在劝阻中遇到被害人仍旧不相信民警的情况，要求民警将其带回至派出所内开展防范诈骗教育，并做好后续的跟踪回访。出警民警要做到进了门、见得了面、说得上话，保持执法记录仪全程开启，将成功或者失败的案例向全局表扬推广或通报告诫。

## 控江社区“老伙伴”在行动

10月12日下午，控江路街道在社区文化中心举行“银龄嘉年华‘一街一品’主题活动暨‘银龄同乐坊’五周年庆典”。

活动由控江社区老年人事业促进会主办，杨浦区老年志愿者协、控江路街道社区服务办、老龄办为支持单位。这次活动旨在推动“老伙伴”规划，以社区65岁以下的“小老人”作为义工，为本社区70岁以上孤寡或空巢的“老老人”服务。通过“精神慰藉、急难相助”，通过“邻里关照、老年互助”，帮助居家养老的老年人安度晚年。

今年元宵节，老年促进会不忘福利院老人，组织文艺节目进行慰问演出，受到老人的欢迎。演员人员、老伙伴志愿者为老人们送上热气腾腾的汤圆，大家共享甜蜜的元宵佳节，场面十分温馨。“老伙伴闹元宵”联欢活动在一片欢乐祥和的气氛

中圆满结束。

日前，控江四村第一居委会为老年人举行童趣活动、挑绷带比赛，88岁老人滕惟松手指灵活，思维敏捷，不甘示弱，很快学会后与别人搭档，翻出许多花样，美妙绝伦。与会老人一派欢声笑语。

上海市政府2012年的实事项目中就保留了推行的“老伙伴计划”，让刚退休身体健康的“低龄老人”来照顾“高龄老人”，约有10万名高龄独居老人享受了“低龄老人”的配对志愿者服务。这种做法的优点很多：首先，充分发挥了“低龄老人”服务社会的热情。许多老人退休后身体好、精力充沛，让他们来服务“高龄老人”，就类似于“服务储蓄银行”，今天你服务他人，明天他人为你服务，形成良性循环，同时也体现了老人的社会价值。通讯员 姜学国

## 青浦区卫计委举办「中华经典诵读」比赛